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Szerkesztőség és kiadóhivatal: Novisad, Trg Oslo- 
'zodjenja 3. szám, (Wagner palota). Telefonszám: 
13*7. éjjel 488. Sürgönyeim: „Délbácska“ Novisad.

A noviszádi magyarokhoz
Az utóbbi időben a Magyar Párt tagjait 

különböző helyekre, megbeszélésre hívták össze 
a noviszádi radikális ellenzék vezetői. Ezeken 
a megbeszéléseken mindent megígértek az ott 
jelenlevő magyaroknak, anélkül azonban, hogy 
garanciát nyújtottak volna arra vonatkozólag, 
hogy ezen Ígéreteiket be is tartsák.

Figyelmeztetünk mindenkit, hogy ne ül­
jön jel semmiféle ígérgetéseknek, különösen 
olyanok részéről nem, akik maguk is csak 
egy párt töredéket képezik és ígéreteiket soha 
nem fogják tudni teljesíteni, A Magyar Párt 
tagjai utasítsanak vissza minden oldalról ér­
kező meghívást, mert ha ezt elfogadják és 
tárgyalnak, azzal csak pártunkat gyöngítik és 
a magyarság érdekeinek ártanak.

A noviszádi Magyar Párt elnöksége a 
hivatalos radikális párttal tárgyal és remél­
hető, hogy ezen tárgyalások eredményesen 
fognak befejeződni. Minden magyar tartsa kö­
telességének saját fajával és annak érdekeivel 
szemben, hogy egyéni tárgyalásokkal nem nehezíti 
meg a Magyar Párt elnökségének munkáját.

Noviszád, 1927. január 7.
A Magvar Párt elnöksége.
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Állj meg!
Hová rohansz?
Mért lihegsz, mért kapkodsz a fejedhez, 

mért handabandázol és mért sűríted magad 
körül olyan fullasztóvá a levegőt, mintha a kő­
vetkező pillanat már maga mögött hagyna az 
egész élettel. Munkád és cselekvésed belső 
heve és irama a láz legmagasabb fokát mu­
tatja, alig rezdülő életérzésed perc alatt vi­
harrá dagad, gondolataid robogva csörtetnek i 
a végtelenség felé és vágyad a megbomlott 
idegek vad és szívós türelmetlenségével dön­
geti a bezárt kapukat. Hajnalban kelsz s már 
az estét remeged, hozzá st fogtál valamihez s 
már az eredményt szomjazod, vizet meritsz, 
holott nem vagy szomjas, enni kérsz, pedig a 
csömör kínoz, sem ébren, sem álmodban, sem 
harcaidban, sem nyugalmadban nem találod a 
helyed, semmltsem akarsz és mindent akarsz, 
tehetetlen vagy és kétkézzel korbácsolod ma­
gadat előre.

Állj meg, ember!
Elég a vak forgásból, amellyel eddig ön­

magad körül pörögtél. Nézz körül, milyen nyu­
godt a természet, ti ilyen egyszerűek a dolgok, 
milyen egyformák az események és milyen 
halálosan csöndes kimértséggel pereg körülöt­
ted az idő. Miért rohansz, mért tülekedsz, 
mért gyötrőd ezzel a kíméletlen vad és őrjítő 
hajszával magad, amikor csak annyit kaphatsz 
a világból, amennyi a tnindenséghől egy por­
szemnek juthat és amikor a földkerekség örök 
rendjén és fölséges nyugalmán még halk bor­
zongást sem ver ez a szilaj düh. A világ 
feneke nem fog kiesni a kedvedért, nem fog­
nak tótágast állni a csillagok, a folyók és ten­
gerek nem lépnek ki medreikből, a hegyek 
nem tűnnek el és az isteni akarat rendíthetet­
len törvényszerűsége nem engedi meg, hogy 
megváltoztasd a dolgok képét és lelkét.

Állj meg, ember!
Fütyülj, amikor reggel felke'sz, nevess, 

amikor dolgozol, fegyelmezd magad, amikor 
harcolsz, horkolj, amikor henyélsz, de állítsd
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meg és bird le végre magad mert az a vad 
és gőzös részegség, az a robbanásig feszült 
nyugtalanság, az. r. szomjúság és éhség, amely - 
lyel hajtod és ütőd magad, elő-bb utóbb ma 
gához húz, elnyel, eltemet és megsemmisít. 
Egyetlen lélekzetvétellel nem szívhatod magadba 
a végtelent, egyetlen öleléssel nem karolhatod 
át a mindenséget, egyetlen ütéssel nem dönt-

Előfizetési ára: egy hóra 40 din; három hóra 120 din; 
fél évre 240 din. és egész évre 480 dinár. Egyesszám 
ára hétköznap V50 dinár, vasárnaponként 2 dinár.

heted le az eget, — állj meg és eszmélj ma­
gadra: csak a magadét akard és a kacagásból 
a mosoly egyetlen sugarat, a sírásból a könny­
nek egyetlen alágördülő csöppiét kérd csak az 
élettől, mert ha még mindig nem tudod, hogy 
mit akarsz, meg fog tagadni a föld, meg fog 
tagadni az ég és rajtad kívül nem lesz árvája 
és nyomorultja a világnak.

A külföldiek eltávoztak Hankauból
A kínaiak idegengyűlölete mind nagyobb lesz — Újabb angol flotta 

indult a kínai vizekre — Az óvatos Japán
Londonból jelentik: Washingtoni értesítés 

szerint, a hankaui amerikai konzul azt távira- 
tozta kormányának, hogy a városnak a kül­
földiek részéről történő kiürítése- már a legkö­
zelebbi időn belül valószínű, mivel a velük 
szemben tanúsított magatartás már elviselhetet­
len. „Mi már a legnagyobb veszélyben élünk“ 
— mondja a távirat. A iondoni Ewening Post 
értesülése szerint az admirálttás végleg elhatá­
rozta, hogy a kilenc cirkálóból álló nyolcadik 
flottillát Kínába küldi. ,

A legutolsó londoni távirat már arról 
számol be, hogy Ható au városé! teljes rend­
ben ürítették ki, A fegyvereket és a lőszert 
arra a helyre vitték, ahol a páncélos cirkálók 
horgonyoznak. Kínai csapatok szállották meg a 
főhadiszállást és ők gondoskodnak a rend 
fenntartásáról. A kiürítés után ellenséges érzü­
letű kínaiak, az angol kolónia több tagjának 
házát kifosztották. Az angol kormányhoz mind- 
ezideig nem érkezett meg annak a hírnek a

Vili. évfolyam, d. szám

megerősítése, hogy s kantoni kormány a han­
kaui angol konzulnak ultimátumot nyújtott 
volna át.

Tokiol Reiter jelentés szerint, a japán 
kormány a jelenlegi kínai helyzetet olyan sú­
lyosnak Ítéli, hogy mindaddig amíg biztos ta­
lajt nem érez maga alatt, nem tartja célszerű­
nek, hogy ebben a kérdésben lekösse magát. 
Hirszerint a pekingi japán követ utasítást ka­
pott, hogy a várható fejlemények tekintetében 
angol kollégája véleménye felől tájékozódjék 
mielőtt végleges határozatot hozna.

A késő éjjeli órákban érkezett jelentés 
szerint, Hankau városában nyugalom van. Az 
angol koncessziós területen, a kínai rendőrség 
a legutóbb partraszállt angol tengerészcsapa­
tokkal közösen tartja fenn a rendet. A katonai 
csapatokat a kinai rendőrség kivételével visz- 
szavonták, az angolok a kinai hatóságokkal 
egyetértésben újból átvették a koncesszió 
ügyeinek vezetését.

Amerika Ismét fegyverkezik
Amerika nem hajlandó a fegyverkezés további korlátozására 

Uj óriási léghajót épít négy és télmillió dollárért
Washingtonból jelentik: Miután nyilvá­

nosságra jött, Cooiidge elnöknek az a nézete, 
hogy ellenzi újabb cirkálók készítését, a kép- 
visaiőház folyosóin kijelentették, hogy a fegy­
verkezés korlátozásának ügyében további meg­
állapodásra, amit Cooiidge nagy bizalommal 
vár, nem kerülhet sor, miután Egyesült Államokvat, U v in rsviuiuvv vvi, öv * rill
flottája, most már semmit sem dobhat oda • lárra becsülik.

ócskavasnak.
A képviselőház a haditengerészet költség- 

vetéséhez,egy pőtinditványt fogadott el, amely 
szerint egy léghajó építésének megkezdésére, 
amely a Shenandóah léghajó pótlására fog szol­
gáiul, kétszázezer dollárt szavazzon meg. Az 
épilés összes költségeit négy és félmillió dol-

ChurchiH angol pénzügyminiszter és Briand francia 
külügyminiszter találkozik Mussolinival

Gemrábó! jelentik, hogy Churchill angol 
kincstári államtitkár mielőtt Földközi tengeri 
útjára Indult, kijelentette, hogy január 15 én 
Rómába megy, hogy Mussolinival és Volplval

tárgyaljon. A legtöbb lap közli azt a hírt, hogy 
Mussolini találkozni fog Briand francia külügy- 
min'szterrel, a miniszter nizzai útja alkalmával.

A noviszádi Magyar Párt és a tartományi választások
A noviszádi Magyar Párt állja a paktumot, ha a radikálisok teljesítik feltételeit

Tovább folynak a tárgyalások
A noviszádi Magyar Párt százas bizott­

sága tegnap ülést tartott, amelyről a követ­
kező kommünikét adták ki.

A noviszádi Magyar Párt százas bizott­
sága pénteken délelőtt 10 órakor ülést tartott, 
amelyen a január 23-ikl tartományi választá­
sokkal és az ezzel kapcsolatos radikális-ma­
gyar paktummal foglalkozott.

Elhatározta a százas bizottság, hogy —

bár a hivatalos radikális párt részéről a közös 
listát illetőleg az országos paktumot nem tar­
tották be — a maga részéről a paktumot to­
vábbra is becsületesen állja. Ebből kifolyólag 
egyhangú határozattal kimondotta, hogy a 
Magyar Párt a tartományi választásokon a hiva­
talos radikális pártra adja le szavazatát, 
amennyiben a folyamatban levő tárgyalások 
kielégítő eredménnyel végződnek.
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jfa elmúlt esztendő fiutpotitifiai merlege
Mindenfelé a béke jegyében haladt az ország külpolitikája

- ' fontos dátum au_gus,.u« _hus«onk!,=-«d,k=.
A Vremc karácsonyi számában érdekes 

á'tekintését adja az ország múlt évi külpoliti­
kájának, felállítja a veszteség, nycieseg pontos 
mérlegét, amelyből megállapítható, hogy a kül­
politika a békés tendencia jegyeben orientáló­
dott. A február 10-én Temesváron, megtartott 
kisantant konferencián már Lociruó, erős be­
folyása volt érezhető és a Balkán paktum ter­
vét is itt tárgyalták először. A konferencia úgy 
határozott hogy erről a paktumról csak akkor 
lehet komolyan tárgyalni, ha Jugoszlávia és 
Bulgária között helyreáll a békés együttműkö­
dés vagyis ha elhárul az az akadaly, amely 
ennek a paktumnak a megkötését gátolja.

Nincsks Rómában és Parisban 
A Népszövetség tavaszi ülésezése előtt 

Nineties látogatást tett Rómában és Pár.sban 
aminek kétségtelenül nagy jelemősége volt. 
Nineties Mussolinivá és Brianddal a iocamói 
szerződés által előállott helyzetről tárgyalt é» 
előkészítette a Franciaországgal kötendő szer­
zést is. Ekkor kapott nagyobb jelentőséget 
a Locarnó mintájára kötendő középeurópai
paktUJúniusban újabb konferenciát tartott a kis­
antant Biédben, amelyen először jelent meg 
Mitllienu, az uj román külügyminiszter. Ennek 
a konferenciának egyik fontos aktusa a kis­
antant defenzív szrződésének újabb három 
psrtendőve! való meghosszabbítása volt. itt 
állapodtak meg a bolgár menekült-kölcsön 
ügyében is, amelynek elfogadásakor bHS e.len
őrzést állapítottak meg. r

Augusztus 17-én fejezték be a Görög 
országgal folytatott tárgyalásokat amelyek de 
fenziv és baráti szerződés mefköt^|yMt VAKt 
ződtek. A görög forradalom után előállott vál­
tozások után bizonyos intrikák indultak meg a 
már megkötött szerződés ellen, habár az. u] 
görög külügyminiszter kijelentette, hogy a szer­
ződés mellett foglal állást, de azt imáig sem 
ratifikálták. Biztosra lehet venni azonban, hogy 
ez a ratifikálás az idei évben megtörténik és ezt
a kérdést egyszersmindenkorra levehetne a 
napirendről, mert Görögországban is mindig 
erősebb hajlandóság mutatkozik, hogy a teljes 
jóviszonyt velünk helyreállítsa.

A Magyarországgal való viszony
A jugoszláv—magyar viszonyban igen

IUDlüb UdlUlU “unuuv,- - vrwxhirti
amikor Horthy magyar kormányzó a 
csata 400 éves fordulóján meleg hang0J,te™ 
lékezett meg a szerb nemzetről és a «no 
szág jóviszonyáról. Ez a kezdeményezés mind
két oldalon jó visszhangot keltett és m
Genfben érezhető volt a hatás, amidőn N 
csics és Walkó között barátságos hangú tár 
gyalások folytak. Ennek a politikának első 
eredménye az arbitrázs-szerződés.

Nincsics, mint a Népszövetség 
elnöke

A Népszövetség őszi ülésszakán Nincsics 
külügyminisztert választották meg ein k . - 
a fontos ülésszakon különösön nagy ,een.Wg. 
volt Nineties megválasztásának, mer 
vették fel Németországot Is a Népszövets g 
tagjai közé A Népszövetség ülésezése alatt 
Írták alá a jugoszláv-lengyel szerződést xs. amely 
egyben megeiősitette a kisantant és Lengyei 
ország közötti összeköttetést is.

November 20-22-én tartották meg a kis­
antant külügyminisztereinek újabb Összejőve

November huszonhatodikán Írták alá 1 ira- 
nában az olasz-albán szerződést amely tulaj­
donképen Olaszország protektorátusát jelen 
Albánia felett. Ez az olasz uralom emelkedésé^ 
jelenti az Adriai tengeren is. Mivel az 19-4-ben 
kötött római szerződés kimondja, hogy az ilyen 
szerződések megkötése előtt a szerződő fél
köteles a másikat értesíteni és ezt Olaszország 
nem tartotta be, Nincsics külügyminiszter ezt 
politikája dezavuálásának tekintette és decem­
ber hatodikén lemondott, hogy ezze. s fel­
hívja az európai közvélemény figyelmét a 
helyzet komolyságára.

Bulgáriában az utóbbi időben a közele 
I dés jeleit tapasztalni. Romániává' Franciaor­

szággal és Csehszlovákiával szintén szívélyes 
és jó viszonyunk volt az elmúlt évben cs min­
den bizonnyal marad is a jövőben.

A Vreme mérlege még megállapítja, hogy
Szovjetoroszországga! aligha jön közele­
dés mert Oroszország eddig megkötöd sz r- 
ződései sem bizonyították praktikus voltukat

A múlt évben a következő államokkal 
kötöttünk különböző szerződéseket: Albánia, 
Ausztria, Anglia, Belgium, Görögország, Ma- 
izvarerszág, Olaszország és Románia.

A nikaraguai kormány hálája a washingtoni kormány
katonai támogatásáért

tisztán látta, hogy mindkét ‘tiö^stándékkaí1’!- 
A két rabló, atik nyilvánvaló szándékkal a
füszerüzletben akartak betörni átugrottak az ud­
var kerítésén és a Darányi telepi kertek között 
pliüntek az éjszaka sötétjében.

Mikor Jusztusz az udvart átkutatta eszre 
vette hogy a pince bejáratához közel egy ha­
talmas feszi,ővas hever, amellyel a rablók úgy 
látszik éjszaka az üzletet akarták felfeszitenn 
usztusz másnap korán reggel a rendőrségié 

ment, ahol elmondotta a kellemetlen éjszakai 
kalandot és a rendőrség azonnal detektlveket 
küidött ki a nyomozás megindítására, amely 
azonban eddig semmi pozitív eredményre nem 
vezetett. ^

8z angol klubok behozzák a pohár- 
köszüntiikre a klotürt

Managuából jelentik: Diaz elnök a kon­
zervatívok vezére az Amerikai Egyesült Álla­
mok közbelépéséről egy tegnap este közölt 
nyilatkozatában a következőket jelentette ki: 
Az amerikai csapatok megérkezését kormányom 
és Nikaragua lakosságának nagy többsége,

mint a mexikói uralom tészérő! fenyegető ve 
szély ellen szükséges védelmet, a legnagyobb 
megelégedéssel üdvözölte. Az elnök hangsú­
lyozta, "hogy Amerika Nlkaraguával szemben 
már ismételt tanujelét adta önzetlen barátsá­
gának.

szentszék nem pártolja Ausztriának Németországhoz
való csatlakozását

Párisból jelentik: A pápai nunciatura 
nyilatkozatot közöl, amely alaptalannak nyilvá­
nítja a lapoknak ama jelentését, hogy a szent­
szék akár közvetlenül akár közvetve támogatna 
az ezászi automor.lsta mozgalmakat Alapta an 
a- t közlés is, hogy a szentszék pártolná

Ausztria csatlakozását Németországhoz. A nyi­
latkozat befejezésül kijelenti, hogy a szentszék 
erkölcsi támogatásban fog részesíteni minden 
olyan mozgalmat, amely a népek héxéjéncK. 
megerősítését tűzi ki célul.
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Álarcos rablók akartak betörni egy Darányi-teiepi 
füszerüzletbe, de a tulajdonos elriasztotta okét

... . „ mtnün mlf hp,irta AZ
A Darányi telepen az utóbbi időben na­

gyon meglazult a közbiztonság es csaknem 
minden napon történik egy-egy kisebb nagyobb 
lopás vagy betörés. Különösen a Dusán cár 
uccában működnek a betörők, ahol már eddig 
egész sor házban betörtek.

Tegnapelőtt éjszaka egyik kis Darányi 
telepi füszerüzletbe Is be akartak törni és ez a 
betörés egész véletlenül hiúsult meg. Jusztusz 
lovánnak a Cár Dusán ucca melletti kis közben > 
van füszerüzletc, amely nemrég nyílt meg. Ami- '

kor Jusztusz a minap már bezárta az üzletét 
a felesége még kiküldte, hogy zárja he a pin­
cét. Jusztus a pince felé ment és mikor

az udvarán álló farakás mellett el­
haladt, onnan egy sötét ruhába öl­
tözött álarcos ember ugrott ki és a 
kert felé futni kezdett.

Jusztus magához sem tért első ámulatá­
ból, amikor a pince ajtaja mellől is előugrott 
egy ember, akin szintén álarc volt és futni 
kezdett társa után. Jusztus a lámpa világánál

A londoni klubok tekintélyes csoportja 
határozatot hozott, hogy ezentúl a hivatalos 
phédeken egyetlen tószt sem tarthat tiz perc- Sí hoSUS? ideig. A határoiatot Maltao. 
megelégedéssel fogadják. Egy Knightsmith 
nevű gentleman, aki mint toastmaster „ oszt 
mester“ — állitóan egész Angliában a legtöbb 
banketten elnökölt, maga is helyesnek tartja 
az intézkedést és csak azoknál a lakomáknál 
kíván kivételt tenni, amelyeken nagy állam­
férfiak szólalnak fel. Az ilyen politikai banket­
teken ugyanis éppen a politikai beszed a ton- 
tos hiszen köztudomású, hogy a miniszterek 
klubodban szokták elmondani programbeszé-

Knightsmith sok érdekes dolgot mondott 
el tapasztalatairól az újságírók előtt akik a 
klubhatározat alkalmából meginterjúvolták. 
Nincs nehezebb és kényesebb szerep - e - 
tette ki Knightsmith — mint a tósztmester fel 
adata. Megtörtént vele, hogy amikor már az 
egész asztal ásított s udvariasan a szonok elé 
tette az órát, vagy cédulát csúsztatott a ke- I lébe, amelyen a beszéd befejezését kérte még 

! ez sem használt. Egyszer egy szónok ekként
I intetteegy8zer) hogy milyen szép

óráiíívsji!
Elvétve már eddig is voltak Angliában 

olyan klubok, amelyek behozták a klotürt a 
pohárköszöntőkre. Így a Tunbridge Wells é - 
termében a szónokkal szemben két kis vil­
lanykörte van a falon. Ha az öt perc beszéd­
idő letelt, zöld fény gyullad ki, majd ha a 
szónok tovább beszél vörös fény. Erélyesebb 
rendszabályokhoz fordult a Society of British 
Advertisers, lit a lakoma minden résztvevője 
kap egy kartonlapocskát, amelynek az egyik 
oldala fehér, a másik oldala vörös szinü. Ha 
a szónok beszédideje, amely az étlapon olvas­
ható letelt, akkor a vendégek a kartonlapot 
a fehér oldalára fektetik, vagyis úgy, bogy a 
szónok a vörös szint lássa. Ha azután nagyon 
érdekes a bestéd, a vendégek maguk engedik 
meg a beszéd folytatását azzal, hogy a Kar 
toniap fehér oldalát mutatják. Egyik klub, 
amelynek Londonban élő amerikaiak a tagjai, 
sokkal gyakorlatibb módon oldotta meg a 
pohárköszöntő problémáját. A klub egysze­
rűen már előre kinyomatja a beszédeket s az­
után a megfelelő fogásnál kiosztatja a besz - 
det a vendégek között. Aki akarja, elolvassa, 
aki nem, az zsebre vágja Ez a módszer igen 
eredményes, mert senki sem unatkozik az asz­
talnál. A vendégek óilási többsége zsebre 
vágja a beszédeket.

— Szlovenszkóban 3399 elbocsátott 
magvar közalkalmazott van nyugdíj nél­
kül. Pozsonyból jelentik: A sz.lovenszkói Ma­
gyar Nemzeti Párt felhívást bocsátott ki, az el 
bocsátott volt magyar közalkalmazottakhoz, a 
nyugdíjigények érvényesítése céljából indított 
mozgalommal kapcsolatosan. A felhívásra 1899 
elbocsátott közalkalmazott jelentkezett. Ezek 
mindenikét több mint tizenötévi szolgá, után 
bocsátották el, pedig szolgálatuk alatt nyugdíj- 
illetéket Is fizettek. Rajtuk kívül jelentkezett 
1500 olyan elbocsátott volt magyar alkalma­
zott is, aki nem volt semmiféle nyugdíjintézet 
tagja, akiket azonban az elbocsátás kenyerük­
től fosztott meg.

I
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Slutótaxi és fiáüer üaramßolja a DYíagyai

uccáfian
Könnyen végzetessé válható baleset, amelyet egy Renauli autótaxi vad száguldása idézett elő

Tegnap délután negyed két órakor kö 
nyen végzetessé válható baleset történt a Ma 
gyár ucca és a L»ze Koszticsa ucca sarkán, 
amelyet egy Renault autótaxi solfőrjének vi­
gyázatlansága idézett elő.

Az automobilok vad száguldása szinte 
napirenden lett Noviszádon s bár a rendőrség 
szigorú ’ntézkedésekkel igyekszik ellensúlyozni 
a lelkiismeretlen soffőrök kilengéseit, úgyszól­
ván nap nap után fordulnak elő olyan sajná- 
latraméltó esetek, amelyek a lakosság felhábo­
rodását teljes mértékben váltják ki. A tegnap 
lefolyt karamból ts egyik eklatáns bizonyítéka 
annak, hogy a soffőrök garázdálkodását a leg 
teljesebb szigorral és példás büntetésekkel kel 
lene megfékezni.

A karambolról, amely nagy feltűnést kel­
tett a járókelők között, a következő értestilé 
seink szólnak.

Tegnap délután negyed két órakor egy 
noviszádi orvos Diósi Lajos 17 es számú egy- 
fogatu kocsiján a Magyar uccáha hajtatott, 
hogy betegeit meglátogassa Amint a kocsi a 
Laze Koszticsa ucca sarkához ért, a strandut 
felől teljes sebességgel, szinte vad Iramban 
egy Renault autótaxi fordult be a Magyar uc­
cáha s anélkül, hogy jelzéseket adott volna, 
egyenesen a fiákker felé rohant, amelyet a kö­
zepén elkapott és felborított.

A kocsiban ülő orvos megőrizte hidegvé 
rét és nem ugrott ki, talán ennek tulajdonít­
hatja, hogy csak kisebb zuzódásokat szenve­

dett, mert ha kiugiik, feltétlenül vagy az autó 
vagy a felborult kocsi alá került volna.

A karamból folytán Diósi Lajos kocsis 
lefordult a bakról és a kövezetre esett, a ko 
esi elé fogott ló Is elterült a földön és meg 
sebesült. Az összeütközés helyén csakhamar 
nagy tömeg verődött össze, de rövidesen meg­
jelent Djakov Alexander ügyeletes rendőrkapi 
lány is, aki felvette a tényállást és szigorú el 
járást helyezett kilátásba a soffőr ellen, aki 
egyedül viseli a felelősséget a balesetért.

A flákkerben ülő orvos ebben a kritikus 
pillanatban sem feledkezett meg emberbaráti 
kötelességéről, amennyiben azonnal a köveze­
ten elterült Diósi Lajoshoz sietett, hogy első 
segélyben részesítse, a fiákkeros azonban csak­
hamar feltápászkodott s az orvos megállapí­
totta, hogy sebesülése csak könnyebb termé­
szetű. Ha az autótaxi nem a közepén, hanem 
az első vagy hátsó részén éri a fiákkert, a 
baleset feltétlen súlyosabb következményekkel 
járt volna.

A helyszínen összegyűlt közönség heve 
sen kifakadt a soffőr ellen s egy úriember 
nyíltan jelentette ki, hogy az ilyen autóvezetők 
legfeljebb disznóőrzésre alkalmasak, semmi- 
esetre azonban kocsivezetésre.

Az autóban, amelynek rendszáma 1871, 
ugyancsak egy noviszádi orvos ült, akt azon­
ban nem szenvedett sebesülést.

A rendőrség szigorú eljárást Indított a 
vigyázatlan soffőr ellen.

Valószínűleg szerelmi bánatában akart öngyilkos lenni 
a Laze-Koszticsa uccai életunt fiatalember

A Mrvos szanatóriumban ápolják, ahol már javult az állapota — Női látogatók 
tömegei érdeklődnek a fiatalember állapota iránt

Közöltük a napokban, hogy Reljin Mla- 
den 19 éves kereskedelmi iskolai magántanuló 
Laze Koszticsa 4. szám alatti lakásán öngyil­
kossági kísérletet követett el. A szerencsétlen . 
fiatalember a mellébe lőtt és súlyos sebesülést 1 
szenvedett. Orvosa tanácsára hozzátartozói a 
Mrvos-szanatóriumba szállították, ahol ezldő- 
szerint nagybetegen fekszik, Eszméletét már 
szerdán reggel visszanyerte, de állapota még 
mindig olyan súlyos, hogy a kezelőorvos nem 
hajthatta végre a műtétet, amelyre egyébként 
csak akkor kerül a sor, ha a tüdejébe hatot! 
vér genyesedésbe menne ál

Az öngyilkosság okaira vonatkozólag 
még mindig több verzió kering, s mig erede­
tileg életuntságot emlegettek, most már egé­
szen más irányba terelődött a fiatalember 
hozzátartozóinak figyelme. Bár Reljin egyálta 
Iában nem nyilatkozik végzetes tettének okai­
ról mégis megállapítást nyert, hogy nem a 
ma’gánvizsga letételének nehézségei kergették a 
fiatalembert a kétségbeesésbe. Igaz ugyan, 
hogy a közoktatásügyi minisztérium elutasította 
Reljin Mladen kérvényét, de erről a fiatal­
ember nem tudhatott, mert a miniszter dönté­
sét csak csütörtökön kézbesítették Reljin apjá­
nak, amikor a fiatalember már nehéz sebesü­
lésével a szanatóriumban feküdt.

Egyébként nem valószínű, hogy a ma- 
gánzizsga letételének elutasítását annyira a 
szivére vette volna Reljin, aki tudvalevőleg 
sohasem lelkesedett a tanulásért és csak azért 
látogatta a kereskedelmi iskolát, ahol két Íz­
ben is elbukott, mert a szülei kereskedőt akar­
tak nevein! belőle. Reljin nem nagyon vonzó­
dott rákényszeritett pályájához, sokkal előke­
lőbb passziói voltak és egészen más irányban 
kereste érvényesülését, mint amilyent a keres­
kedői pálya nyújthatott volna. Szeretett előkelő 
társaságban megfordulni, leányoknak udiva- 
idni, táncolni és mulatni, magános óráiban 
pedig verseket faragni, amelyeket szive imá- 
dottjához intézett.

Mindezek a körülmények arra engednek 
következte'nl, hogy Reljin

szerelmi bánatában követte el 
tettét,

talán egy megtagadott kézszoritás vagy egy 
válasznélkül maradt szerelmes levél miatt, 
amely már oly gyakran okozott lelki emóció­
kat egy 19 éves fiatalember életében. Egy 
félreértés, egy nevetséges csekélység is sok­
szor elegendő ok arra, hogy a fiatalember 
hiúsága csorbát szenvedjen, amely azután 
meggondolatlan pillanatában fegyvert nyom a 
kezébe.

Megerősíteni igyekszik ezt a valószínű­
séget az a körülmény is, hogy már napok óta 
a fiatal leányok egész serege ostromolja a 
Mrvos-szanatóriumot. A leányok Izgatottan ér­
deklődnek Reljin állapota iránt s valóságos 
virágerdővel halmozzák el a fiú betegágyát.

Mrvos dr. a szanatórium vezetője, akinél 
érdeklődtünk a fiatalember állapota iránt, erre- 
vonatkozólag a kővetkezőket mondotta a „Dél- 
bácska“ munkatársának.

— Öngyilkossági kísérletének okairól a 
beteg nem nyilatkozik s mi nem is érdeklődünk 
iránta, mert jelenlegi állapota a feltétlen nyu­
galmat kívánja. Szerdán már magához tért és 
azóta állapota valamivel javult s ha nem áll­
nak be komplikációk még megmenthetjük az 
életnek. A Frommer pisztoly golyója közvetle­
nül a szív fölött hatolt be a tüdőbe és a há­
tán jött ki, útjában azonban nemesebb szerve­
ket nem sértett meg s a véredényeket Is sér­
tetlenül hagyta. A lövés következtében azonban 
erős belső vérzés állott be s a vér a tüdő­
zacskóban gyűlt össze, ahol megalvadt. 11a 
most már nem áll be gennyesedés, feltétlenül 
meggyógyul, ellenkező esetben műtétet kellene 
végrehajtani rajta amely viszont komplikáció­
kat idézhet elő. Ezidőszerint állapota kielégítő 
és hőmérséklete is úgyszólván normális.

— A fiú állapota iránt állandóan nagy az 
érdeklődés s e tekintetben különösen nagy a 
forgalom a fiatal leányok részéről, akik csok­
rokkal halmozzák el a beteget. A látogatókat 
természetesen nem engedhetjük a beteghez, 
még a virágokat is el kell rejteni előtte, mert 
a legkisebb izgalom is veszedelemmel járul­
hatna. Amikor múltkor említettem előtte, hogy 
egy Mlca nevű hölgy érdeklődött állapota iránt

a fiatalember halvány arcát 
hirtelen pír öntötte el.

Ez a körülmény is arra enged következ­
tetni, hogy Reljin valamilyen szerelmi ügye 
miatt határozta el magát ilyen meggondolatlan 
lépésre, amely még életébe is kerülhet.

A súlyosan beteg fiút egyébként a napok­
ban az édesapja is meglátogatta, aki a pasi- 
csevói Szavin és Reljin cég tulajdonosa s aki 
felháborodottan vett» tudomásul fia öngyilkos- 
sági kísérletét, amellyel — úgymond — szé­
gyent hozott a fejére. Jellemző különben a vi­
dék mentalitására, hogy az öreg ur nem a fia 
cselekedete és súlyos állapota, hanem annak 
következményei, a „szégyen“ miatt volt fel­
háborodva. Ki is jelentette, hogy már nem akar 
tudni a fiáról, aki ilyen „marhaságot“ köve­
tett el.

Mrvos dr. csak nagynehezen nyugtatta 
meg Reljint, aki végre megbékülten kijelen­
tette, hogy megbocsát a fiának, de ha meg­
gyógyul, feltétlenül „elnáspágolja“.

A fiatalember a tegnapi nap folyamán 
már jobban érezte magát s többrendbeli kíván­
ságot terjesztett elő az étrendjére vonatkozó­
lag, amelyet a szanatórium vezetősége a beteg 
állapotához képest minden tekintetben honorált.

1____ !_■_ I j.i.i. -n^ii-L~ii-iir—nni—*—iA

Szénássy Karcsi hangversenye
Vasárnap este önálló hangversenyt rendez 

a Katholikus Körben
Szénássy Karcsi vasárnap este rendezi 

első önálló hangversenyét. A tizennégy éves 
kis hegedűművész első nagy hangversenyén 
fog tanúbizonyságot tenni arról, hogy két éves 
külföldi tanulmányai után ma már előkelő he­
lyet vívott ki magának a zenevilágban. A 
hangverseny programmja a következő:

1. Bach: Adagio, Fuga. 2. Wlenlawsky: 
11. konzert (L-11.-tétel). 3 Llpinsky: Mllitaire 
konzert. Szünet: 4. Wleuxtempe: Fis-motl 
konzert. 5. Wleniawsky: Etudes-Caprices. 6. 
Rabló de Sarasate: Zigeuneiweisen.

A hangversenyen nem lesz belépti díj.

Nádosyt a váci fegyházba szállítják
Budapestről jelentik: Töreky Géza, a bün- 

tetőtörvényszék elnöke, tegnap délelőtt féltizkor 
hirdette ki a kúria Ítéletét a frankperben. A 
tárgyaláson megjelentek a szabadlábon levő 
elítéltek Windtschgrätz Lajos, Hajts Alajos és 
Olchváry Jenő kivételével. Nádosyt foghátör 
kisérte fel a tárgyalóterembe. Az ítélet kihirde­
tésekor az elnök felsorolta, hogy a büntetések­
ből mennyit számított le a bíróság. Így Ná- 
dosy büuntetéséből kilenc hónapot és öt napot 
kitöltöttnek vett. Az elítéltek mindannyian tudo­
másul vették az Ítéletet. A súlyos betegen fekvő 
Windischgrätz Lajos herceg részére egyébként 
már december 17 én kikézbesitették a legfel 
sőbb bíróság Ítéletét. Hír szerint Nádosy Imrét, 
már • legközelebbi napokban elszállítják Vácra. 
A részére, továbbá Windtschgrätz Lajos herceg 
részére kegyelmet kérő akció küldöttsége állí­
tólag a napokban adja át a rengeteg aláírást 
magábanfoglaló iveket a kormányzónak.

Darázsfészek I

I

négy felvonásos vígjáték

ma este fél 9-kor
a beltéri

Katholikus Körben
Előadás után tánc! J
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Charlie
1927. Január 9. Szombat

Római katholikus: Szörény. Protestáns: 
Szörény. Görög keleti: (Dcc. 26.) Isienszillo 
Mária. A Nap kel reggel 7 óra 48 perckor 
nyugszik 16 óra 26 perckor. A Hold kel 10 
óra 57 perckor, nyugszik 20 óra 9 perckor. 
Nemzeti Színház délután: Potera; este: Kos­
tana. Odeon mozi: Ben Húr. Apolló mozi: 
Charlie nagynénje.

Időjárás: f/i petrovaradini katonai me­
teorológiai állonüs jelentése.) A hideg idő 
hazánkban elérte tetőpontját, Szarajevóban —7 
C", Lyublyanában —10 C° volt a hőmérséklet. 
Ma változékony idő várható hazánkban, a 
szelek csak helyenként erősödnek meg, köd 
csak helyenként lesz; a hideg északnyugaton 
csökkenni fog, a déli Tengermelléken ellenben 
megerősödik, az ország többi részein nem 
lesz lényeges változás. Noviszádon gyenge 
északnyugati szél lesz, részleges felhőzettel. A 
hőmérséklet minimuma —1 C°, maximuma
-4-2 C° lesz.1

— istentiszteletek Őfelsége a királyné 
születésnapján. A beltéri katholikus plébánia 
templomban vasárnap, Őfelsége a királyné 
születése napján délelőtt tíz órakor ünnepi 
mise lesz. — A zsidótemplomban az ünnepi 
Istentisztelet délelőtt fél 12 órakor lesz.

— F.gyházi ének. Vasárnap, Őfelsége a 
királyné születése napján délelőtt tiz órakor 
Útin mise lesz, amelyre a „Cecília egyházi 
énekkar összes női és férfi tagjait meghívom.
A pontos megjelenést kéri Léh Jakab karnagy.

— A Katholikus Kör női osztályának 
csoportvezetői ma délután őt órakor fon- i 
tos megbeszélést tartanak a Katholikus 
Körben Pontos megjelenést kér a veze­
tőség. ,

— „Minden az Elet“. Ez a címe Kiss 
László az Ungváron élő hirlapiró poéta verses 
könyvének, mely a napokban hagyja el a saj­
tót. A szerző több mint hetven válogatott ver­
sét tartalmazó könyvét a bécsi „Európa 
könyvkiadó adja ki. Ára a tartalmas, szép 
kiállítású kötetnek tiz csehkorona lesz. Meg­
ró delhető a könyvkiadó csehszlovákiai meg­
bízottjánál: Lám A. G. UZhorod.

— A Népszövetség január munka- 
programja. Géniből jelentik: Január folyamán 
a Népszövetségnek számos külömböző bizott­
sága tart ülést. A bizottságok munkálatai első­
sorban pénzügyi természetűek és emberbaráti 
kérdésekre, továbbá a szellemi együttműködés­
sel kapcsolatos ügyekre vonatkoznak.

— A nemzetközi Dimabizottság ja­
nuár 15-én rendkívüli ülést tart Rómá­
ban. Rómából jelentik: A Glornale d'ltálla 
közli, hogy a nemzetközi Dunabizottság január 
15-én Rómában, az olasz delegátus elnöklésé­
vel rendkívül ülést tart. Ezen az ülésen a 
Vaskapu hajózásának jogi szabályozásáról fog­
nak tárgyalni. Jugoszlávia és Románia hir sze­
rint kedvezményes elbánást kíván.

— A Darázsfészek második előadása 
ma este fél kilenc órakor kezdődik a bel 
téri Kath. Körben.

— Uj elektrotechnikai műhely Novi- 
szádon. Klein Zsigmond, a noviszádiak által 
jólismert kitűnő elektrotechnikus most étkezett 
vissza Páriából, ahol közei egy esztendeig ta­
nulmányúton volt. Klein Zsigmond önállósította 
magát szakmájában és a Futaki-ucca 21. szám 
alatti lakásán megnyitotta elektrotechnikai mű­
helyét, ahol minden e szakmába vágó munkát 
vállal.

— Mulatságok Kulán. A kulai tűzoltó 
testület január 9 én 5 helyen rendez bálát 
szertára javára. — Jan. 29 én a Kereskedők 
Egyesülete rendezi bálját. — Február 2-án az 
Iparosdalárda műkedvelő előadást rendez.
A Kulai Sport Klub február 5 én nagy j lmez- 
estélyt rendez. — Január 18 án a Magyar Nép­
kör rendez íáncestélyt.

A szezon legsikerültebb vigjátéka.
mihi............. ........................................ ..  - - ■

— A pravoszláv karácsonyi ünnepe­
ket Noviszád lakossága az Idén Is méltó ke­
retek között ünnepelte meg. A székesegyház­
ban az ünneples istentiszteletek alkalmával 
megjelentek a hatóságok fejei, a tisztikar és 
az ájtatos hívők nagy tömege. Karácsony elő­
estéjén az összes nyilvános szórakozóhelyisé 
gek szünetet tartottak, tegnap pedig zárva ma­
radtak az összes üzletek, gyárak és iparválla­
latok. A szokásos karácsonyi lövöldözés a rend­
őrség szigorú utasításai foly’án a minimálisra 
redukálódott s leginkább az ucca elemei vol­
tak azok, akik eldurrogtatták patrónaikat a 
járókelők nagy rémületére. Egy inasgyerek, aki 
gyermekpisztolyból lövöldözött a patrón felrob­
banása folytán a szemén súlyosabb sérülést 
szenvedett, úgy hogy a. kórházba kellett szállí­
tani Egy másik gyerkőc a lábán sebesült meg, 
amikor a dugós kapszlira rálépett, hogy elcsat- 
tantassa. Egyébként meglehetős nyugalomban 
folyt le az elmúlt éjszaka, amely talán csak 
annyiban különbözött a többi napoktól, hogy 
az emberek több alkoholt fogyasztottak és 
többet mulattak. A színház és a mozielóadások 
ezúttal rekord közönséget vonzottak s az „Odeon“ 
moziban bemutatásra kerülő „Ben Hur“ jegy- 
előrevételi pénztárnál olyan életveszélyes volt a 
tolongás, hogy a rendőrségnek kellett közbe­
lépni. Az „Odeon“ mo.i egyébként 3 3 elő­
adást tartott az ünnepek alatt pótszékekkel bé­
lelt túlzsúfolt házak mellett. A színházban 
Odzsics Milán vendégszereplése vonzott nagy 
számú közönséget, amely rendkívül sokat mu­
latott a népszerű színész mókáin. A magán­
házak is hangosak voltak a mulatozó vendé­
gektől s így pravoszláv karácsony ünnepe is a 
legjobb és legbékésebb hangulatban folyt le.

— Halálozás. CsütörtCk délelőtt hosszú 
és kínos szenvedés után hetvennégy éves korá­
ban meghalt Mayer lmréné szül. Schwarz Re­
gina, Mayer Imre a „Sloboda" szálló volt tulajdo­
nosának neje, aki jótékony lelkületéért az egész 
város köztiszteletét élvezte. Az elhunytban 
Mayer József, a „Bácsmegyel Napló“ munka 
társa édesanyját gyászolja. Tegnap délelőtt 
temették a nemes matrónát a zsidó temető 
halottasházából óriási részvét mellett.

— Tiz és fél milliárd márkát tüntet 
fel Németország ezévi költségvetése. Ber­
linből jelentik: Tegnap terjesztették a birodalmi 
gyűlés elé, az 1927. évi birodalmi költségve­
tést. A költségvetésben a birodalmi igazgatás 
8,526,479,185 birodalmi márkával, a háborús 
terhek pedig 1,976,903,207 birodalmi márkával 
szerepelnek, vag>is a költségvetés bevételekben 
és kiadásokban összesen 10,503,382,392 biro­
dalmi márkát tüntet fel.
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— A REVÜ második száma tegnap 

jelent meg igen értékes, komoly tartalommal. 
A főbb cikkek a következők: Fekete livadar. 
Picasso, Chagall, Georg Grossz őrülete V. 
Gulácsy Irén: Az erdélyi magyarság országo­
san szervezi meg műkedvelő társulatait. 
Nemzeti Színház heti műsora. - Műkedvelő- 
rovat. — Ben-Hur a Vajdaságban. — Beszél­
getés Bernhard Goetzkével. — Milyen lesz az 
Ingyenkenyér vasámepl dlvatrevüje? r. uer 
gely Boriska: Irótársam. — Kosztolányi Dezső. 
Nyeremény. — Fogyókúra. — A Revü két és 
fél ezer dinár értékű pályázata. — A kitűnő 
hetilap mindenütt kapható. Ara 3 dinár.

— Madridban terjed, Barcelonában 
csökken az influenza. Madridból jelentik, 
hogy ott az influenza-járvány egyre jobban 
terjed. A spanyol fővárosban tegnap 125 ha­
láleset fordult elő. Barcelónában viszont a 
járvány már vesztett erejéből.

— A román kormány aláírja a Vati­
kánnal a konkordátum szerződést. A 
bukaresti Couvantul szerint román kormány­
körökben határozottan állítják, hogy a Vati­
kánnal a konkordátumot a legrövidebb időn 
belül alál-ják._________ .
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Nagy álarcosbált
rendez ma szombaton, 8 án saját termében

Katyánsky Nikola, tánctanitó.
— Bécsben is terjed a spanyolláz.

Bécsből jelentik, hogy naprói-napra nő a 
náthalázas betegek száma. A kórházak a szük­
séges előkészületeket megtették a járvány 
erősbödése esetére a betegek befogadására.

— Anarchistákat fogtak Olaszország 
ban. Rómából jelentik: Como közelében egy 
csendőrjárőr három embert tartóztatott le. 
Semmiféle Igazolóokmányuk nem volt, ellenben 
olasz és külföldi pénzeket, valamint anarchista 
propaganda iratokat találtak náluk. Az előző 
éjjel jöttek Svájcból titokban Olaszországba 
Egy garázsban automobilt akartak bérelni, de 
elutasították őket. A hatóságok szigorú titok­
tartással kezelik az esetet.

— Elszakadt a villamosvezeték a 
Vasút uccábati. Tegnap este fél nyolc óra­
kor elszakadt a Vasút uccában a villamos­
vasút vezetéke, közvetlenül a Lövész uccai ki 
térő előtt. A vezeték a földre esett, szerencsére 
azonban a leszakadás pillanatában senki sem 
tartózkodott a közelben. A szakadás következté­
ben a vasúti állomás és Lövész ucca között 
egy óra hosszat szünetelt a forgalom, inig a 
hibát kijavíthatták. A többi szakaszokon zavar­
talanul bonyolíthatták le a villamosvasút 
forgalmát.

— Könnyítések a magyar vízumok 
beszerzésénél. Az utazóközönség nagyobb 
kényelme érdekében a magyar vizűm beszer­
zése végett a feleknek nem szükséges a ma­
gyar követség utlevélhtvatalánál Beogradban 
személyesen jelentkezniük. A nem személyesen 
jelentkezők útlevelei a láttamozás beszerzése 
céljából 1927. január 2 tói kezdódőleg a fel­
kért oidékl SHS kereskedelmi kamarákhoz, a 
noviszádi Eutnik utazási Irodához és a beo- 
gradt Magyar Kereskedelmi Megbízotthoz 
(Beograd, Palata Akadémia) is benyújthatók, 
illetve megküldhctők. Az útlevelek átvételére 
felhatalmazott fenti intézményekhez benyújtott 
vagy azok elmére postán megküldött útlevelek 
— vízummal ellátva — haladéktalanul lesznek 
a felekhez, visszajuttatva.

— Pusztító viharok dúlnak a Keleti 
tengeren. Berlinből jelentik: Az. elmúlt napok 
viharos időjárása folytán a Keleti tengeren 
több német hajó szerencsétlenül járt. Az egyik 
hajó legénységét megmentették, két uszályhajó 
azonban négy matrózzal együtt elsülyedt.
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— Franciaországból hazaküldik a 
munkanélkü'i külföldieket. Pártiból jelen 
tik: A mai minisztertanácson, a munkanélküli­
ségről. szólva, a munkaügyi miniszter részlete­
sen beszámolt a külföldi munkások foglalkoz­
tatásának ügyéről. Két hét óta egyetlen kül­
földi munkás letelepedése iránti kéréséhez sem 
járultak hozzá. A határbiztosok utasítást kap­
tak, hogy csak olyan külföldi munkást bocsás­
sák be az országba, aki szabályszerűen lát- 
tamozott szerződéit tud felmutatni. A Francia- 
országban letelepedett és munkanélkül maradt 
külföldi munkásokat azokra a területekre fog­
ják küldeni, ahol az iparnak munkaerőkre van 
szüksége. Ha a külföldiek számára többé nem 
tudnak munkát szerezni, akkor fontolóra veszik, 
hogy hazaküldjék őket.

— Öngyilkos lett egy magyarszár- 
mazásu filmszinésznő. Berlinből jelentik: 
Grete Lund világhitü magyarszármatásu film- 
szinésznő újév éjszakáján a frankfurti gyorsvo­
natban megmérgezte magát. A filmszinésznő 
belehalt sérüléseibe._______________

Legmodernebb táncok
tanítása. Külön órákat is vállalok. Érdeklődni:

Katyánsky V. tánctanárnő,
Ustavska ulica 24

— Jelentkezett az eltemetett öngyil­
kos. Budapestről jelentik: Néhány nappal ez­
előtt Újpesten jz erdőben egy fára felakasztva 
holtan találtak egy férfit A hullát a bonctani 
Intézetbe szállították, ahol másnap megjelent 
<vy nő és egy férfi. A nő a holttestben felis­
merte elvált férjének holttestét a férfi pedig 
fivérét Bocskay Lajost és igazolta, hogy a 
holttest a nő elváltán élő férjével azonos. A 
holttestet annak rendje és módja szerint elte­
mették. Tegnap délelőtt váratlanul megjelent a 
főkapitányságon Bocskay Lajos és visszautas! 
tóttá azt a megállapítást, mintha ő meghalt 
volna. A rendőrség megindította a nyomozást 
annak megállapítására, hogy Bocskay nevében 
kit temettek el.

— Nagy Vince budapesti demokrata 
városatya Benestől várta a magyar kor­
mány változását. Budapestről jelentik: Ha­
lász Sándor hírlapíró 1924. december havában 
cikket irt: „Nagy Vince Benestől várja a ma­
gyar kormányváltozást.“ címmel. A cikk Nagy 
Vincének a demokratikus blokk egyik ülésén 
elmondott beszédével foglalkozott. A közle­
mény miatt Nagy Vince sajtórágalmazási pert 
indított a hírlapíró ellen, akit tegnap vont fe­
lelősségre a budapesti törvényszék Töreky ta­
nácsa. A bíróság a tanuk és a védő meghall­
gatása után felmentette a vád alól Halász Sán­
dor hírlapírót. Az indokolás szerint a hírlapíró 
cikkében híven közölte Nagy Vince beszédét 
és helyesen következtetett abbő1.
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A karácsonyi serleget a Rádnicski 
nyerte

Rádnicski-OSKV 3:2 (1:0) 
Serlegdöntö

Karagyorgye pálya, bíró: Simovlcs.
A mérkőzés nem tartozott a legérdeke­

sebbek közé. Noviszádon ugyanis már régen 
nem számit érdekességnek az olyan mérkőzés, 
amelynek során egymást érik a gorombaságok, 
faultok és különféle más sportszerűtlenségek. 
Mert ebből éppen eleget láttunk ezen a mér­
kőzésen is. A nagy sarban valóságos boxoló- 
különlimények alakultak és derekas kézitusá- 
kat folytattak a közönség nagy derűje kö­
zepette.

Az első félidőben régi szokás szerint a 
Rádnicski volt fölényben és Grünenberg révén 
megszerzett egygólos előnyét meg is tartotta a 
félidő végéig. A második félidő túlnyomó ré­
szében az OSKV volt fölényben. Már az első 
percekben kiegyenlít Dudás tizenegyesével, 
majd Sévics ügves kiugrása kettőre szaporítja 
az OSKV gólok számát. Még Dudás is előre 
merészkedik sőt lövéseket is küldözget a ka­
pura, Éppen ez volt a baj, mert a szabadon- 
hagyot Grünenberg megfut és kiegyenlít, to­
vábbi faultok és egyhangú mezőnyjáték követ­
kezik, majd egy Rádnicski roham, amely lö­
véssel végződik. A lövést Koszics védi, de a 
labda a mezőnybe perdül éti a befutó Grünen­
berg a gólba rúgja. A kiegyenlítésre már nem 
futja az időből és a lelkes klubtagok vállán 
hagyja el a pályát az idei karácsonyi serleg 
győztese, a Rádnicski.

Vasárnap este Szénássy Karcsi

hangversenye
a beltéri Katholikus Körben

Ausztrália is megjelenik az európai 
futballfronton

Európa sportéletébe, csak nemrégiben 
kapcsolódott be Dél- és Északamerika s most 
Ausztrália is jelentkezett. A prágai Viktoria 
Ziskow hetek óta a távoli Ausztráliába készü­
lődött, ahol az angol válogatott csapat is több 

| hónapig szerepelt. A túrának nem is volt aka­
dálya, az ausztráliaiak azonban az utolsó hé­
ten radlogrammot küldöttek a prágai klubnak 
és azt az utólagos feltételt szabták, hogy nekik 
garantáltok kell a revánsturát Európában. A 
Viktória Ziskow nagy meglepetéssel fogadta 
az ausztráliaik sürgönyét és mert a többhóna­
pos európai túrát az ausztráliaiaknak nem tudják 
megrendezni, tervbevett ötödik világrészben tú­
rájukat lemondották

Az ausztráliaiak most az angolokhoz for­
dultak, mert erős az elhatározásuk, hogy a 
jövő évben föltétlenül eljönnek Európába és 
innen Amerikán keresztül mennek vissza ha­
zájukba.

Az ausztráliaiak, hír szerint, nagy játék­
erő fölött rendelkeznek és nem gyöngébbek a 
brazíliai válogatottnál, amelynek európai útját 
máris egyengetik a magyar rendezők.

*

A Sabária revansot vett a Hungária 
bilbaói vereségéért. Btlbaoból jelentik; A 
szombathelyi Sabária 3:1 arányban legyőzte 
az AC Bilbao labdarugócsapatát. A budapesti 
Hungária mint ismeretes az elmúlt héten 1:6 
és 2:2 arányban játszott a Bilbaoval.

Egymillió dollár egy boxmérkőzésért.
Ncwyorkból jelentik, hogy Tunney, a bdxolás 
világbajnoka és Dempsey volt világbajnok kö­
zött újabb mérkőzés lesz. Tunney a mérkőzé­
sért egymillió dollárt kap.

•NEVESSÜNK L
Gyakorlati csillagászat

— Szomszédasszony: Tudja, hogy tegnap 
volt a leghosszabb éjszaka?

— Hogyne tudnám Reggel nyolc órakor 
jött haza az uram.

Újévi ajándék a nyugdíjasoknak
— Hallottad ? Újévi ajándékot kapunk.
— Mégis csak ? ...
— Meghosszabbítják a kihalási időszakot.

Egyszerű
A paraszt bejelenti a községházán, hogy 

meghalt a bátyja.
— Ki kezelte a beteget ? kérdi az anya- 

könyvvezető.
— Senki. Magától halt meg, — szólt a 

felelet.
Félreértette

— Julis, — mondja a háziasszony cseléd­
jének, — ma ugyan kimenőd van, de jobb 
szeretném, ha itthonmaradnál, mert egy kis 
házi táncmulatság lesz nálunk.

— Szívesen, Nagyságos Asszony, — feleli 
Julis, — én is jobban szeretek táncolni, mint 
sétáiul.

Első után a harmadik
A bíró: Mi történt azután, hogy a vádlott 

önt először megütötte ?
A panaszos: Megütött harmadszor is.
A bhó: Talán másodszor?
A panaszos: Nem, kérem. A második ütést 

ő kapta —■ tőlem.
A kosár

Egy öregasszony, hátán nehéz kosarat 
cipelve, ballag az országúton. Egy urifogat 
utoléri, fölveszi az öreget, aki kényelmesen 
elhelyezkedik a hintóbán, de a kosarat a vilá­
gért sem akarja levenni a hátáról.

— Miért nem teszi le a kosarat ? —kér­
dezi a fogat tulajdonosi.

— Azt már igazán nem kívánhatom a 
Nagyságos Úrtól, hogy még a kosaramat Is 
kocsikáztasta, — felelte a szegény öreg.

A papagáj véleménye
A völegényjelölt végre szint vallott.
Leánykérés, boldogító igen, szülői áldás, 

meghatódott könnyhuliatások. És egy pillanatra 
ünnepélyes, mély csönd.

Ekkor szólal meg a papagáj:
— Marha, marha . . .

Relativitás
Agglegény: Igaz, hogy a nős emberek 

hosszabb ideig élnek, mint a nőtlenek?
Férj: Legalább Is úgy rémlik.

Karácsony után
Kacsmarek karácsonyra három ajándékot 

kapott a Btmdiner-családtől: — egy nyakkan- 
dőt, egy frakkinget és — a família legidősebb 
leányának a kezét.

A boldog ember ünnepek után uj asszo­
nyával megjelenik apósa előtt és Így szól:

—- A nyakkendő igen rikító, az ing mér­
téke rosst és ki szeretném cserélni — a fele­
ségemet is.

A kis spekuláns
Az eladó lány (nyolcéves öccséhez): Tiz 

dinárt kapsz, ha nem mondod meg anyinak. 
hogy Péter megcsókolt.

A fiú: Minden csókért tiz dinárt?
Az erős fekete-kávé

— Minden csészéjük repedt, — panasz­
kodik a vendég egy másodrendű kávéházban.

— Nem csoda, — feleli a pincér — na­
gyon erős a feketekávénk.

Az őszülés oka
— Api, miért van annyi ősz hajszálad?
— Mert mindig megőszül egy hajszálam, 

ahányszor rossz vagy.
— Szegény nagyapónak milyen rosszak 

lehetlek a gyermekei!
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i) világ első asszony-mlniszteréneh HIRDETÉSEK
A nőemancipáció első érdemleges diada­

lát Dániában aratta, ahol három év előtt már 
a miniszteri bársonyszék is megnyílt a női 
nem számára és Nina Bang átvette a kultusz- 
miniszteri tárcát.

Három éven át vezette a világ első mi- j 
niszternöje a dán közoktatás ügyeit s a dán ■ 
sajtó most, távozása alkalmából, hosszasan 
foglalkozik az első miniszterviselt asszonypoli­
tikussal. Nina Bang őzvegyasszony, aki a na­
pokban múlt hatvan éves. Férje ismert vezére 
volt a dán szociáldemokrata pártnak, lányuk 
ma diákkisasszony. Bangné a tanítónői pályára 
lépett, később munkatársa lett a Social Demo­
kraten cirnü napilapnak. Publicisztikai műkö­
dése csakhamar mandátumhoz is juttatta. Így 
került utóbb a Stauning-kormánnya! a kultusz­
minisztérium élére. Uj és asszonyok számára 
szokatlan hivatalában főleg a dán nemzeti mú­
zeumnak viselte gondját, amelynek nagyéitékü 
néprajzi és történelmi kincsei a régi trónörö­
kös! palota sötét zugaiban húzódnak meg. Bang 
asszony mindenképpen segíteni akart a bajon 
és több kalandos terv után végre is abban 
állapodott meg, hogy a múzeumot a régi cita­
dellában helyezi el.

Jótorgalmu NÉPKONY­
HA a baromfi piacon több 
inventárral azonnal eladó 
Hal-tér 12. szám.

130-1-3

elaoAis

Egy ÓNÉMET ÁGY, kő­
lemezzel,, asztal 6 székkel 
eladók. Érdeklődni Kralja 
Petra 5, a házmesternél.

108-1-3

ELADÓ egy darab gar- 
derobszekreny, két haló­
szoba szekrény, sublót­
szekrények és egyéb apró 
bútorok Továbbá készít 
elsőrendű háló, ebédlő és 
egyéb bútorokat a leg­
olcsóbb napi áron VARGA 
IMRE asztalos, Magyar u. 
32. szám. 1977-1-0
a»——a mwrwiwej» i

VEGYES
Elsőrendű HÁZIKOSZT, 

kitűnő italok, naponta 
ZENE, TÁRSASEBÉDEK 
és BANKETTEK megren­
dezését vállalja WINKLE- 
sörcsarnok. Torer György 
vendéglős. 4-1-1

> WKPBBMMBI

Küldje be előfizetését!
Tisztelettel telkétjük a vidéki, hátralékban 

levő előfizetőinket és viszontehirusitóinkat, hogy 
az egyidejűleg megküldött felszólításunkon jel­
zett összeget forduló postával utalványozni 
szíveskedjenek, nehogy a lap további küldéséi 
kénytelenek legyünk beszüntetni. Tisztelettel

„ Tfélb ócska “ kiadói] i v atal a.

Szerkesztésért és kiadásért felei 
TOMÄN SÁNDOR

HIRDETÉSEK
Keresek azonnalra

hosszabb bérletre
egy jókarban levő rövid zongorát vagy pianinót 

Cim: Ábrahám könyvkereskedésben

Lakásokat és üzlethelyiségeket
közvetít, rögtön forduljon

Vojvodinai Kereskedelmi Ügynökséghez
Növi Sad, Kralja Petra 29. — Telefon 5S2.

Állandóan raktáron a legjobb minőségű
m> m r- A » Mfalusi liszt,

korpa, kukorica, kukoricadara, árpa, árpadara, 
zab, burgonya, díjmentesen házhoz szállítva.

Gausz János
Novi Sad, Futoski put 66. — Telefon 534.

Megnyílt! Megnyílt!

Klein Zsigmond
Elektrotechnikai vállalata 
Futoski put 21., földszint.

Párizsból visszatérve, megnyitottam műhelyemet és 
vállalok mindennemű, a villamosság szakmájába 
vágó munkát. — Tervrajzok es költsegvetesek dij- 
128 mentesen. 1—4

Elveszett egy fehér kutya
(orosz spicc), him „Duci“ névre hallgat, aki meg­
találja, 10U.— D:nár jutalmat kap Paromlinska 

ul. 10. udvarban.

BE

Beteg mellé

ápolónőnek
ajánlkozik fiatal, komoly, iskolázott árva- 

leány. Esetleg vidékre is elmenne.
Cim a kiadóban.

FflSHflS és DŰHBEGK !
a

1

JEANNINE
LANGSTEINERNÉ HAJÓSJANCSI

Francia és angol

DIVATSZALON
NOVISAD

Jevrejska 4, I. emelet
Géphimzést és Plissét vállalok. Varrónők­

nek engedmény

Figyelem! Figyelem!

Wagner-féle étterem
Trg OHobodjenja 3 szám alatt. Minden idő­
ben kitűnő hideg és meleg ételek kaphatók. 
Pontos é? tiszta kiszolgálás mellett kitűnő 

italokról gondoskodva,

Dungyerskí-féle sör!
mindig frissen csapolva. — Abonoma havonta 
Din 750 ebéd és vacsora kapható étlap sze­
rint. — 1927. január 1-től személyesen fogom 
vezetni az éttermet, minden igyekezetemmel 
azon leszek, hogy a n. é. közönség szives 
pártfogását kiérdemeljem. Kiváló tisztelettel

Tumcz János

Ha házat, földet akar venni
vagy eladni, úgy forduljon bizalommal

Vojvodinai Kereskedelmi 
Ügynökséghez

Növi Sad, Kralja Petra u*. 29. Telefon 582.
116-1—4

EEB

Kiállítások Budapesten
F. év március 12. és április 14. között 

a Magyar Mezőgazdasági Egyesület tenyász- 
állatkiállitást, — a Budapesti Kereskedelmi 
Kamara pedig április 30 tói május 9-ig 
Nemzetközi Kiállítást rendez.

Mindkét kiállítás alkalmával azok láto­
gatói úgy az SHS, mini pedig a magyar 
vasutakon féláru menetjegyet válthatnak oda- 
és visszautazásra és lényeges vizumkedvez- 
ményben is részesülnek.

A Nemzetközi Kiállításon kiállítani szán­
dékozóknak ez év február haváig keil ez- 
irányu 'szándékaikat bejelenteni. Helypénz: 
négyzetméterenkirit 15 22 pengő.

Fentiekre nézve bővebb felvilágosítást, 
mint a magyar kiállítások tb. képviselője: a 
beogradi Magyar Kereskedelmi Megbí­
zott (Beograd, Palata Akadémia) díjtalanul 
nyújt 109 -1 — 3

Pénzeket
biztos garancia mellett kedvező feltételekkel 

kihelyez, kölcsönöket közvetitg
Vojvodinai Keresk. Ügynökség
Növi Sad, Kralja Petra ul. 29. Telefon 582. 

117-1-4

Újonnan megnyílt pékmiihely. Van Szeren­
csem a n é. közönséget értesíteni, hogy sajat há­
zamban, Novisad, Masarikova ulica 7. szám alatt

elsőrendű péküzletet nyitottam,
Sütök és árusítok barna és fehér kenyeret és el­
vállalok házikenyér sütést, valamint bármilyen 
fehér sütést naponta d. e. 9 órakor Kérem a n. é. 
közönség szíves pártfogását és vagyok kiváló 

tisztelettel Pavle Panlelií, pék-mester.

könyvnyomdái müintézete
Novisad, ieljezniőka ulica 30.

#
VÁLLAL:

Napilapokat, szépirodalmi müve­
ket, meghívókat, eljegyzési és 
esketési lapokat, falragaszokat, 
ügyvédi, közigazgatási, ipari és 
kereskedelmi nyomtatványokat a 
legizlésesebben és olcsó árakon.

TELEFON: 488. SZÁM.

EBE :ü

[ll

KEZTYU é. HARISNYA
szaküzlet

FISCHER J. és FIA
Novisad, Kralja Petra ulica 23.

BŐRKEZTYÜ hiilönlegességth, ugyanott FŰZŐK
mérték szerint is készíttetnek.

N vontatott Firka* és Dtrbeck könyvnyomdájában Novisad, feljczuiéka (Petőit) ul. 30 i'eleton: 488.


